

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe un an Lei 200
Pe jumătate an „ 120

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. EGREȘTEI VÂRABU No. 23
CONSTANȚA

Anunțurile se plătesc d. p. la zi
Manuscrisurile nu se întorc
Telefon 91/2

O campanie urată

Am urmărit, cu sinceră părere de rău, campania începută prin denunțări la București, continuată printr-o foaie locală și adusă în cele din urmă înaintea parchetului, contra Casei de Imprumut pe Gaj din județul Constanța și Președintelui ei, d-l Ilie Mecu.

Cu părere de rău, — aș putea zice cu strângere de inimă, — pe de o parte, pentru că campania își propunea discreditarea unei instituții care aduseseră agriculturii noastre cele mai mari servicii și pomenirea unui excelent român, om de muncă și de merit, vrednic de toată stima; — pe de altă parte, pentru că ea era dusă de estiva agricultori și cerșarii, pentru cări numără prietenii și pentru că am avut dela început sentimentul că ei fac o faptă rea cu opera lor de defăimare.

Campania s'a înfundat, cum era natural, într'un formidabil fiasco. Casa de Imprumut pe Gaj dăduse, într'adevăr, prea mari ajutoare agriculturii și agricultorilor din județul nostru, pentru a putea fi așa de ușor compromise; iar pomenirea, pornită din vătăta patimă, nu putea să atingă pe omul corect și harnic care este d-l Ilie Mecu.

s'au găsit și neputința de a începe munca câmpului, din care puteau spera a se refăce pe încetul.

Guvernele care s'au perindat, și cărora ei s'au adresat cu rugămintea de a-i ajuta, le-au răspuns, invariabil, că visteria țării e goală și nu le pot da nici un ajutor.

Trebuia, deci, ca inițiativa privată să suplina ceea ce neputința Statului, — ceea ce s'a și întâmplat; și, din acest punct de vedere, Casa de Imprumut pe gaj a avut, într'adevăr, o acțiune nuse poate mai bine făcută, care s'a exercitat în două direcțiuni și anume:

1) în acia de a contribui la reconstituirea inventarilor și la refacerea gospodăriilor agricole; și
2) în acia de a obține pentru cei mari remuneratori pe produsele proprii, vândute în comun și în condițiuni de favorare.

Care a fost activitatea Casei noastre de imprumut pe gaj în aceste două direcțiuni și ce rezultate a dat această activitate, vom arăta în articolele următoare.

IOAN N. ROMAN

Pentru Români de peste Nistru

Am văzut să alegem cuvintele cele mai impresionabile, cari să aibă puterea de a se impune singure; frazele cele mai sugestive și ideile cele mai sugerate cu care să astraigăm atențiunea cititorului, — să lărgim grăbă voinăși, accentuând atât de înalta epocă, cu care se trece azi pe toate lucrurile, fără distincție de bine sau de rău.

Am văzut să punem în ele pasiunea ardătoare cu care să putem sparge invetșit aspezel restare de tot ceace nu este „nu face cea mai groasă pătură, și păturându cu ele în colțul acela retras al sufletului, în care s'a refugiat timidă iubirea de aproapele — altă dată o sfântă religie, — să tragem la cei ce au, să dăm la cei ce n'au din sentimentele noastre, din melodia marelui, așa cum ne-a lăsat-o în inimă strămoșii, așa cum ne-a sopțit-o în cântec, mama la leagăn.

Am văzut că la mesele bogăților, unde ziua trece plină de decori și lăzuri, unde în mizeria florilor și sunetului muzicii, se resală bucate și vinuri alese, să se proiecteze, stergându-se depărtarea, scenele îngrozitoare ale foametei din țara blestemată, unde au înnebunit câinii și oamenii de neagră mizerie, ridicând templul înfiorător al canibalismului, și cu acest macabru spectacol din civilizata Europă a secolului XX, am văzut să înghețăm pe buze ironia celor ce se înălțau în dansul melfamitrii materiale, chemându-i la percepere lui Christos.

Am dori să facem să se înțeleagă, că dacă întreg trecutul de cultură și civilizație nu a pus în noi atâtea unanimități, încât să putem ajala pe orticine, fără distincție, să nu uităm măcar că peste granițe de răzărni sunt și românii, țară de care ne leagă datoriile de frații și de neam.

Am văzut măcar în numele acestora să cerem milă, să cerem să nu se ocolască de loc colecta pe care Liga Culturală, secția Constanța, o va face prin valorosul ei președinte d. prof. C. Brătescu, sau prin membri ei, pe străzile orașului și să se deie pentru lanțomile foametei de peste Nistru.

Sever Cărpinișanu

Din Cerna-voda

Frizerul Teresef Seibel vrid a scoate un gloat dintr'un revolver și neputând l-a da unui moșteriu. Acesta apăsând pe trăgaci, arma a luat foc lovind pe frizer în picior. El a fost dus în spital.

— În comuna Rasova din 1-nițiativa d-lui T. Popescu învâjtor, a avut loc o prea frumoasă serbare școlară. Programul foarte bogat a fost compus din coruri, recitări și o piesă.

— D-l M. Constantinescu fost funcționar în poliția locală a fost avansat sub-comisar în comuna Hârșova. R.

Reorganizarea învățământului cultului musulman din Dobrogea

Constătuirea dela ministerul cultelor

În zilele de 3, 4 și 5 Iulie a. c. au fost convocați la o conferință de către ministerul cultelor reprezentanții musulmanii pentru elaborarea unor directive generale menite să reglementeze cultul mohomedan și să-l puă pe boze noi și în concordanță cu nevoile de azi.

Au luat parte la această constătuire muftii celor patru județe: Constanța, Tulcea, Calliacra și Durostor în persoana d-lor Ibrahim C. Muștin, Etem Curt Monia, Halil F. H. Abduraim, Hagi Sadık Arif, precum și d-nii Selim Abdalachim deputat de Constanța, Mehmed Fehmi senator de Durostor și Arsenescu directorul Seminarului musulman din Medgidia. Constătuirea a fost prezidată în prima ședință de d-l V. G. Ispir, secretarul general al ministerului asistat de d-nii S. Brădișteanu, directorul general al ministerului, Petre Ionescu directorul general al cultelor străine, Savin Inspector general și Atanase Popescu, șef de serviciu îndeplinind oficiul de secretar

D-l secretar general Ispir luând cuvântul a arătat motivul acestei constătuiri la care a răspuns d-l Selim Abdalachim aducând mulțumirile delegației și ale populației musulmane pentru interesul ce-l poartă guvernul populației musulmane, dovădită ca cea mai credincioasă și de ordine.

A doua zi, s'âdina a fost prezidată de d-l Petre Ionescu directorul general al cultelor străine, examinându-se în linii-mare generale toate chestiunile ce interesează cultul musulman din punct de vedere religios, cultural, administrativ și al asistenei sociale.

După terminarea discuțiilor d-l ministru Bunu a ținut personal să prezideze ultima ședință, ascultând doleanțele reprezentanților.

D-l secretar general V. G. Ispir a emis diferite principii fundamentale după care creded-se că ar trebui să se alcătuiască statutul și regulamentele. Reprezentanții musulmanii s'au mărginit să susție și să des-

volte rezoluțiile adoptate la congresele din Bazargic și Medgidia, căutând să nu se depărteze de ideile cădăzitoare cuprinse în ele, pentru a nu știrbi autoritatea morală a congresului întregii populații musulmane din Dobrogea și Cadrilater.

Pentru elaborarea statutelor și programelor care să completeze aceste directive generale s'a desemnat o comisie restrânsă compusă din d-nii Halil F. H. Abduraim, Muftul județului Calliacra, Etem Curt Monia Muftul județului Tulcea, Mehmed Fehmi senator de Durostor și Selim Abdalachim deputat de Constanța cari se vor întruni la Siliștea în zilele de 9, 10 și 11 a. c. la Gimnaziul turcesc, iar în luna Septembrie ministerul va alcătui o altă comisie care în unire cu delegații ministerului va desăvârșia aceste lucrări pentru ca la deschiderea Parlamentului guvernului să se poată prezenta sub forma definitivă a unui proiect de lege.

Impresii din Techirghiol

Pe un zădal care nu suferă descrierea și un praf cum numai pe desfundatele șosele din Dobrogea se poate întâlni, întâlnim în sfârșit opriri de camioanele la Techirghiol — la „Molvilă”, chipurile, căci adevăratul Techirghiol sat mai pretinde un străduca străduca de cel puțin încă o jumătate de oră.

Noroc că totul respiră a liniște aci; altfel, dela început trebuie să spun, nu mă dispăne de cât s'o iau la să-nătoasa, de zăde am plecat. Oprit însă nu atât de fermecât de necesitatea băilor, volor lăncera totuși să privească senin, și la specula d'acien și lipsa de confort și nu volor așea să mă laud de cât de priveștiunile de tot soiul, care-ți slau în fața dela primul pas.

De altfel lucrul se pare foarte natural. Roșul vizitatorilor — de sigur în mare parte îmbogățiți de războiu — a rășbit pretulindeni pe uade răbăte banul. De aceea, tot ce pentru mine este exorbitant și colosal nu s'ar părea că e tot astfel pentru lumea care misonă populând vilee d'aci, al căror preț, pentru o cameră, să nu credeți că se urcă în mai mult de 4000 de lei lunar.

Să-mene funcționarăși Ori plătești și te-âdorești cu leașa pe un an, ori te lipsești și-ți porți mai departe infirmitățile reumatice, cu resemnarea cu care ai contribuit și tu pentru viziua Românie care s'a mărit.

Dacă însă cu prejuriile enorme dela birturi și cu chiriile fantastice n'am să pot sta de vorbă, imi rămâne totuși bucuria, volor să cercetez pe unul din doctorii mai încușiți d'aci, mi s'a spus că vizita care altă dată era 4 lei, astăzi nu s'a urcat de cât la 250 lei.

Și cu aceste impresii am lăst-o spre Techirghiol-sat. Dar și aci tot povestea cu ciregul lăudat. Si mă îndrept desiluzional spre Sanatoriul Clement Popescu, aci Casei centrale a sigurării sociale.

Trebuie să recunosc dela început că nu l'am mai găsit cum îl părăsisem acum un an. Se vede că mai sunt și oameni de omnie printră slujbași statului. Altfel nu pot pricepe care-i pricina că, pe cënd fostele direcții chevliașu banul public fără să arate nimic în schimb de cât conturi umflete și lucrări părăsite, actualul director — deși cam urgisit de subalterni — a dat acestui sanatoriu atât aspeful convenit cât și adevăratul său rost.

Regret că spațiul unui articol de ziar mă oprește să enumăr îmbunătățirile aduse, dar nu mă pot opri să constatăm că de câte ori se gășește căie un om de inimă la fruntea vre-unui instituțiuni, toți nepoștii se grăbesc să-l pună boje la roate.

Astfel, actualul director, pentru a veni la ajutorul nevoiașilor de toate norcele, a aranjat băi aparte pentru particulari — dar și-a atras ura celorlalți proprietari de băi, pentru motivul că la sanatoriul, băile acociționilor, sunt plătite numai cu 30 lei în loc de 50 și 60 ce la speculații de meserie — atât de obișnuți aci. Dar nu și-a atras numai ura lor, ci însuși pe a personalului din sanatoriu, care, molipsit se vede, s'a pomenit într'o bună zi redus la leașa convenită și plătită de Stat, și lipsit de toate celelalte gherlari, sub toate formele. Și se vede că nu numai personalul era deprins cu astfel de învârteli, ci chiar bolnavii — meseriași — ce veneau acolo ca căie un pețec de noroc, așa că neica Pașoi Dumitru, de prin Tutova, aven 21 de băi gratuite, aprobate în regulă. Omul a făcut 4 din trizele și a vândut restul de 17 pe câte 30 lei bucata.

Prostatul I — mi-am zis — putea să încaseze 40 l.

Dar frumos caz are și d. mecanic al sanatoriului, Iuliu: Un restaurant și stabiliment de băi de aci, cre 22 lămpi și un motor propriu. Dar motorul se strică într'o zi. Nimic mai simpla însă: a fost luat în reparare de mecanicul sanatoriului, care a servit și curat gratis pe tot timpul cât motorul s'a funcționat. Căieca însă a stia culmea indiscreției, a fost că directorul

Indrăznind să-l prindă, l'a dat de gât.

S'a încercat chiar o campanie de presă contra bietului director, care pentru măsurile, poate drastice, prin care volor să întrozese cizinea în sanatoriul, a fost clasat autrop. Și tot genoul speculațiilor era unit în această delicioasă apreciere. Ba s'a cerut chiar îndepărtarea lui. Dărz însă, apărându și oper, directorul stă pe loc.

Aș aven însă un sfat ca totul săncer pentru d-sa: — Eu n'o s' pot s'o duc la Techirghiol și am să plec. D-la este om cinșit d-le Constantinescu, cum mai poți să stai acolo? Dacă nu te învești să furi și n'ai să încurajezi nici măcar specula, să știi că te alungă cu pietre!

Pleacă singur — sau vino cu mine.
Curtius

Suspendarea executării preoților

Nepolocați 11 — în luna protestului autorităților religioase ale Marilor Puteri, guvernul sovietic a hotărât suspendarea executării preoților ruși condamnați la moarte.

Buletin Juridic

Parchetul

a fost sesizat de următoarele reclamațiuni: C. R. Mihăilescu contra lui Costea Atanasu pentru escrocherii, Ion Vasiliu contra Anei B-leonchian pentru încredere, Stelian Asimache pe Oh. Toma din Ghelenești, pentru înșelăciune, Sotir Mangoniș pe soția sa pentru părăsirea domiciliului și înșușirea de lucruri.

— D. procuror Fundăeanu a deschis acțiune publică următoarelor persoane: G. M. Georgescu pentru lovire, Bogdan Dragu și Lina Neagei adulter, A. Măpălie, Abdul A. Hamza, Rusuș Pavel, Stoian I. Ion, Cătăl Nicolai și Anghel Marcu pentru părăsire de post, Ion Frățilă pentru răzărni prin imprudență, Gverica Celii, Agri Mehmet și Selim Arif pentru contravenție la legea veterinară.

Consiliul de Război

a condamnat în un an închisoare pe soldatul Ion Tudor din regimentul 35 infanterie acuzat de dezertare la înamic; pe soldatul Mihai Ion dela divizia de Danăre, acuzat de furt de efecte militare, l'a condamnat la 6 luni închisoare, iar pe soldatul Iorga Constantin din reg. 76,80 infanterie la o lună închisoare pentru acelaș fapt.

A amnestiat pe Stoița Marin Bacur I. Aron, D. Bocef, Coștă I. C. Curor, Petre Gherghel Manole Anagnoste, Ganea Vasile, Sotir Sarchis, Petre Ilie Tulpan, Coliu Petre Atanasof, Diaș Sotof și Iusuf Ali, toți acuzați de contravenție la legea paspoartelor.

Camera Arbitrală

a condamnat pe d. I. O. Carnoutos să plătească d-lui sindin al Barsei suma de 3200 lei drept curțaj provenit dela diverse transacțiuni încheiate prin acia oficiul.

A mai condamnat și pe C. Zăinescu-Ialomia la plăti aceluși suma de 2000 lei provenită din aceeași operațiuni.

Tribunalul secția II-a

a confirmat mandatul de prestare emis contra fraților Nicolai Gh. Paștiu, acuzați că în repetate rânduri au furat dela oeria Statului dela Palaz, diferite animale.

Din Oras

Șofierul Andrei Flores, a reclamat poliției pe Ionescu Grigore, pentru amenințare și lovire.

— Neaga Tache marinar pe vasul „Durostor” provocând scandal pe stradă a fost condamnat la poliție.

— A fost dat judecătul șofierul Niculescu Gherghel care trecând cu mașina în viteză mare, a rupt pe deasupra magazinul d-lui Pincovici.

D. avocat Ai. Ghergheligi are biroul și locuința pe str. D'aci No. 7.

Cronica Tulcei

— Astăzi a sosit în localitate turistul Friderich Mezelger ziarist, din Cernăuți. El e angajat cu societatea internațională a ziaristilor, ce-si are se ual în Viena într'un periu de 2 milioane pentru a face ocolul lumii.

Indrăznețul contrate a plecat din anul 1910 și a vizitat până acum Europa și Africa.

— În urma inspecției făcūlă de d. prefect C. Țigău în comuna Sarighiol, dovădindu-se că notarul aciei comune Simion Gavrilă s'a amestecat în certuri între locuitori, caz ce atinge prestigiul și demnitatea de funcționar, l-a pedepsit cu avertismentul de revocare.

— Copilul Feodor Terente din comuna Sf. Gheorghe, la etate de 8 ani, ducându-se la Danăre să se scalde și fiind lust de curentul apei s'a înecat.

— În noaptea de 6-7 Iulie cri, s'a declarat un incendiu la locuința lui Ivan Brates din comuna Baschiol, arzându l acoperișul casei lăvălă cu stuf cum și 8 benite poramb, 2 bănițe rapitii, 50 kar. mălai, hai-ae și obiecte casnice.

— În noaptea de 6-7 Iulie cri, pădurarul Simion Georgescu din comuna Cărlari, pe cānd se afla în inspecțiua pădurii la punctul numit „Valea lui Șerban” a fost atacat cu focuri de armă de către individul Dumitru Bucureanu, care a fost prins în flagrant delict pe cădășia lemnă. Cazul se cercetează.

— D. Const. Dabița director al poliției făcând astă noapte o rază în oraș, a arestat pe următorii indivizi:
Florica Simion Oogu din București, fără nici un aci c-treărând străzile orașului; Andrei Achinof și Ciolacu Valcici cari au fost gășite străzile ora ului în stare de ebrietate, turburând linșiea locuitorilor.

Accidental dela Otopeni

Buc. 11.— Duminică seara, pe șoseana București-Ploesti în dreptul satului Otopeni s'au ciocnit violent două automobile ce veneau din direcție opusă. Au fost grav răniți lacap d-nii Anghel Negoescu, Vasile Șerban și Frantescu Iorga, oștaji în automobilul ce venea dela Ploesti, pe cānd cel cari venea dinspre București, cu mașina d-lui colonel Papazoglu au scăpat neaținși.

Pentru restaurarea țărâșmii în Rusia

Paris 10.— Ziarele americane anunță că generalul Brussilov pregătește restaurarea țărâșmii, având de partea sa numeroase garnizoane precum și trupele generalului Wrangel.

Generalul Brussilov a trimis o scrisoare marelui duce Nicolae, căruia li oferă tronul și comanda supremă a trupelor monarchiste.

Cronica Bazargicului

Societatea Orfanilor de Războiu Județul Calliacra, fiind zonă de războiu între anii 1915-17, are un mare număr de orfani și de mai multe categorii. Societatea orfanilor din războiu a căutat prin toate mijloacele posibile să și mărească veniturile, din diferite cauze însă nu s'a ajuns decât la o sumă de 54340 lei pentru anul trecut. Din acești bani s'a destinaat suma de 34159 pentru asistența orfanilor și pentru diverse ajutoare 5891 lei; iar cu restul de 14.400 lei s'au acoperit lefurile funcționarilor și toate cheltuielile de cancelarie etc.

Pilașla Calliacra a mai avut în cursul anului 1921 și 1922 un fond de 79440 lei provenit din soldul de la 31 Martie 1921, care a contribuit la erhibirea bugetului ordinat cu suma de 9545 lei, iar restul de 68997 lei se află în depozit în Banca Națională.

În cursul anului trecut această filială s'a forțat să instituie comitete comunale, care în parte îi înțeză și azi. Aceste comitete au ca scop pe lângă strângerea fondurilor necesare filialei, și înlăcmirea unei catagrafii a orfanilor județului pentru o mai justă situație. Filiala aceasta mai are și un depozit cu obiecte de îmbrăcăminte și alimente din cari s'au distribuit cantități însemnate orfanilor săraci cu ocazia sărbătorilor și atunci cānd s'a simțit nevoie.

Din țuță această expunere se vede strădania comitetului compus în cea mai mare parte din doamele din societatea locală pentru o cât mai înlinsă activitate. Sântem informați că această filială a compărtat chiar un local pentru ofrăniat în apropiere de orașul Balce, care va fi împrumut cu grădini în linsă de pomi pentru sănătatea micuților orfan. Ne putem felicita că la acest colț de țară se găsesc suflete mari cari înlăresc în noi credința de mai bine și aduc o ușurare peste mormintele celor ce au făcut România Mare. G. O. O

Căminul studenților Constanței

Se atrage atenția studenților cămășiști că în conformitate cu reg. căminului, în lunile de vacanță (so-ciile pe timpul încare studenții lipsesc efectiv din cămin) se va plăti 50%, din cota lunară a fie căruia.

În consecință colegii cămășiști sunt rugați cu insistență să trimetă prin mandat poștal suma convenită pe adresa d-lui F. Ciorobanu, căm. studenților conștanțeni, b-dul Peke 95 Buc. Coliționile neaptră trebuie scăchitate până la 15 ale fiecărui lună, așa cum s'o făcut până acum — penitrică din ele se plătește servitoarea, pâinea, lumina și lempele. Nu lăsați căminul să fie lăsat. Direcțiunea

Anecheta în Sasarabia

Buc. 11.— Aseară a plecat la Chișinău d. locot-colonel Stătescu din Justiția militară, delegat ca membru în comisiunea de anchetă.

Cronica Siliștrei

Individul Moharem Memel turburat de băutoră a provocat scandal în stradă lozând în bătea pe Osman Agelbulu. Condus spre poliție de sergentul de oraș Mutu Dumitru cu concursul șerifului de la siguranța Ministerul Apula, au fost înălțominași de vâștful cărușilor Hamdi Sadık care a luat în bătea pe șeriful siguranței pentru că a dat concurs șerifului.

S'a un dresat aci de darea în judecătă pentru beție a lui Moharem și pentru lovire și ultraj a lui Hamdi Sadık.

— Femeia Tansa Stolana Șicava din comuna Alifetar s'a plăș poliției că îi săt Călin și Sabi Stoiașof l-au furat de acasă 50 kar lăă pe care nu adus-o în oraș spre vânzare la hanul Hrista Peaf.

Gășiti de poliție, lăna s'a fost restituită păgubășei, iar numiții nu s'au trimiți companiei de jandarmi pentru completarea cercetărilor.

— Europide Anghelidis din strada Paris No 48 a reclamat că femeia Elena Tocanu din serviciul bărții Durostor l-a răpit pe fiica sa adoptivă Donca pe cānd o trimisesse cu 400 lei să plătească niște cafea ce cumpărase.

— Femeia Eminka T. Osman din str. M. Tabie No 20 a reclamat că vecinul ei Nicola Toșoi a bătu-o atât pe ea cât și pe fiica sa Sulfia în etate de 5 ani, cu o scândură cea-a rupt-o din ulucile sale. T.

Holera în Capitală

— Mai multe cazuri mortale — Buc. 11.— În cartierul Crângăși din Capitală, s'au ivit multie cazuri mortale de holera. Primul care a atras atențiunea serviciului sanitar a fost cel al femeii Angela Ionescu, la autopsia căreia s'au gășit numeroși bacilli. S'a stabilit că moțima a fost adușă în Capitală de un soldat din regimentul 2 grănceri, anume Arhanghel Marin, sosit Duminică 25 Iunie de la Nistru. A doua zi soldatul s'a îmbolnăvit și a intrat în spital, unde a murit.

În aciaș locuință au succombat la scurte intervale, mama soldatului, anume Iana Mita Marin de 60 ani; nepoata ei Leușța Marin de 3 ani și soratul Stana Marin de 30 ani.

A fost internat în spitalul Colentina prezintănd simptome suspecte lucrătorul Marin Dargăș dela fabrica de cărămidă Popescu din Crângăși, situată la 300 m. de locuința soldatului decedat.

Serviciul sanitar a luat imediate măsuri pentru desinfecțarea fabricii și a întregului cartier, înlocuind pe toți cetățenii din partea locului.

Aseară la ora 9, consiliul sanitar superior a ținut ședință, luând măsuri și dând ordine în consecință.

La Ciocana Bristol ralează începând de azi seria V-a din Misterele din New-York sau „Mama care nimiceste” după celebrul roman al lui Pierre Deconroullis. Începutul la ora 4 p. m. Uzua proprie.

INFORMAȚIUNI

D-l Virgil Andronescu în calitate de președinte al Băncii Populare „Ovidiu” va solicita d-lui Dina I. Brătianu să intervie la centru pentru sporirea creditului acordat de către stat în vederea refacerii gospodăriilor membrilor acestei bănci.

Toți studenții cercului aludențesc Constanța au să participe la sesiunea de Duminică 11 Iulie cor. ora 5 pm. la localul liceului, unde se vor discuta chestiuni cu caracter urgent.

Atragem atenția organelor în drept asupra halatului de murdărie în cor. gășite strada Marea Aurie, unde cotigării serviciului „Jubrității” punice obliguesc săgarance gnoasiele adunate.

Următorii studenți Constanța au să examineze la sesiunea de vară, începând la cu succes:

Medicină d-ului: G. Toșevici (an III), d-șoara A. O. (an III), Vasiliu (II) S. M. (an III).

Arad-m a comerțului d-șoara O. Huz (I) D. B. (an I) O. M. (an I), E. O. (an I), V. P. (an I) C. U. (an I), d-șoara Cordun (I) C. O. (an I).

Drift: T. O. (an II), T. M. (an I), P. Teodorescu (I), Nicolae (an I) V. J. (an II), E. Manolescu (I).

Formule: d-șoara E. Panulescu (I).

Literă: d-șoara F. Cloroișan (II) Arhitectură: Al. Măgariu (I) Politică: M. C. (an I), G. R. (an I) C. N. (an I) O. L. (an I) V. V. (an I) M. C. (an I) R. S. (an I) Licențiat în drept: A. S. (an I), E. Trianță (I) și D. Alecu.

D-l avocat H. Buleșcu S. și d-șoara Dascalopol T. Logodit.

D-l prim-procuror Atanasie Dumitrescu a fost ales membru onorific al societății căntoreșilor bisericilor din Dobrogea.

D. Stelian D. Petrescu, șeful contabilității din ministerul educației publice, se găsește în inspe la spitalul din regiunea III sanitară. Sosind în localitate d-șoara adus și coliere de 90 și 65 la sulă pentru întreg personalul sanitar inferior.

Eri a plecat din portul nostru vaporul „Bark Sea” sub pavilion englez încărcat cu 364585 kilograme petrol rafinat, cu destinație pentru Alexandria-Egipt.

Donil Ion Domnescu și Hasein Iasmen au fost numiți milicioșii de cereale, primul pe lângă oborul Buzargic iar al doilea la Sitistra.

D. Nicolau inginer din București, pe când făcea erl bar pe plaja „Duduta” a fost lovit grav la cap de un bolovan provenit dela murdăriile amestecate cu pletis cruncate de rigoșii serviciului salubrității.

Comisiunea de verificare aleasă în ziua de 9 Iulie 1922 invită pe toți domnii studenți să-și achite datoriile mici sau mari în interval de patru zile; contrar va lua măsurile pe care le va găsi în interesul cercului.

În urma hotărârii luate de cercul studențesc Constanța în sesiunea din 9 Iulie 1922, d-l Vasile Baltar, student în drept a fost exclus din cerc pentru motive grave.

Primăria a dispus închiderea depozitului de produse petroliere din str. Mangaliu (Vile vechi) care funcționează fără autorizația comunei și a comitetului de igienă.

Atragem bine voioșarea atenției a organelor de control c. f. r. din localitate, asupra faptului că personalul trenului de Mamala, nu anunță sosirea și plecarea trenului din stație, din care cauză se ivesc incidentele între călători și personalul trenului.

Constându-se că societatea „Petrol Bick” a început a construi în cartierul din șoseaua Cerealelor, o clădire fără a obține autorizația respectivă, s-a dispus oprirea lucrărilor și dregerea de acte pentru darea în judecată a contravențiilor.

Vaporul „Comarț” sub pavilion American după ce a descărcat în portul nostru 452 tone de mărfuri generale, a plecat spre Odessa unde va descărca acolo 1500 tone făină americană.

La Arena Grand rulează frumoșii film sentimental **Rom-nul unei orfeine** cu frumoasa artistă **Vioa Da**. Trupa de revistă Jon & prea frumoasa comedie buclă **„Iadului”**

Ultimele noutăți cari podohesc bugetul magazin de bijuterie, cea orărie și articole de lux a d-ului **ȘAPIRA** sunt obiectul de adunare al tuturor amatorilor.

La Cinema Modern rulează senzaționalul film: **Vila Electrică**

Secretul briliantelor dramat de aventuri la 5 acte.

Aparat electric pentru masaj, în bună stare, de vânzare. Adresa la str.

Coamnă serioasă vând polișii de lucru și de uz casnic, cunoscut perfect limba germană și română adresa la str. „Foaia” No. 37. 821-3

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai de 018 m. p. din terenul fost al Eforiei spitalului civil între șosea și mare.

De vânzare un aparat de telefon cu 12 linii putere și un garnitură analog sistem 10 cel putere. Un motor 30 cel putere, un motor 5 cel putere și un postament complet 42 folii.

Se caută un teren în apropierea stației de tramvai în apropierea stației de tramvai în apropierea stației de tramvai.

De închiriat două camere cu baie în apropierea stației de tramvai.

De vânzare corp de casă complet în apropierea stației de tramvai.

Limba Italiană predă profesora-cantă din Italia Strada Mihail Cogălniceanu 36. Merge și la domiciliu.

Publicațiune Atelierele de reparatii al corpului 5 armată aduce în constanța generală că în ziua de 20 Iulie 1922, se va licita publică pentru vânzarea a 20000 kg. fer vechi, în vederea restituirii de reparatii al corpului 5 armată în str. Carol Constanța.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

GUSTATI Renumitul undelemn **Extra vierge** special pentru maloneze și salate, dela magazinul **La Capătana de zabăr** Constanța, 85 strada Carol 85.

Medic-dentist D-șoara I. Wilcz Sch. fova asistentă la un stomatolog din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciuc, aranjează dinți nepoștați și tratează orice boală de gură.

Polimen Constantin Str. Gheorghe No. 26 Constanța

George Berea Avocat Constanța 7-10 A. B. Str. Mircea 103.

Veziuul Victor Prezioso, str. Bogdan Vodă No. 1 Constanța.

Curs preparator D-șoara I. Wilcz Sch. fova asistentă la un stomatolog din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciuc, aranjează dinți nepoștați și tratează orice boală de gură.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

De vânzare un teren în apropierea stației de tramvai.

AGENȚIA RAVENGAR Import Familiei Expedițional C. Vîșopol & Jean Storoescu-Bondre CONSTANTĂ STRADA TRAIAN No. 3 **AGENȚIE DE VAPOARE** Export. Asigurat. MARITIME

Cereți albastru de rufe „DESTREE”

ELECTRO-MAGNET Strada Costache Negri No. 42 **I. ARSENE** BIROU **TECHNIC DE INSTALAȚIUNI** APA, CANAL & CALORIFERE **DEPOZIT PERMANENT DE ARTICOLE TECHNICE** BAI, CLOSETE, LAVOARE, TEVI DE FIER SI DE PLUMB, RUBINETE, ETC. ETC.

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE **Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București** A SOSIT: Automobile Citroën A SOSIT: Cableuri Michelin, Pirelli, Fisk 815 30 Accesorii, Ulei special Schebaerf, Vasilina Americană Automobile și Autobuze elegante de închiriat **GARAJ strada Derebal 60** Magazinul și Biroul str. Traian 4. Telefon

Ultramarina Destree (Marfă Belgiană) **Pulbere fină în butoaie și cuburi 132 în lăzi pentru rufe diferite calități** Reprezentant și depozitar pentru Dobrogea **S. STAMATIAD E** CONSTANTĂ 816 30 (Depozitul) Strada TOMIS No. 7 (Biroul) Strada MARCU AURELIU No. 18

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argintarie de artă 781-90 Bijuterie fină -VIX-R-V-S- **GEASORNICĂRIA „OMEGA”** Hotel Comercial Strada CAROL **JACK PANICI** GENTI DE ALPACA ȘI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI ȘI LOGODNE **ATELIER DE REPARAȚIUNI**

La Depozitul de „MRSINI” și Unelte „AGRICOLE” **Herman Cheldmann** Strada Mitropolit Șaguna No. 5 (ÎN FOSTUL DEPOZIT CEALICOF) Se găsesc de vânzare **SECERĂTOARE** Originale Mc. CORMICK **Cositoare** de fân originale Carl Beermann **PLUGURI** originale Rud-Sack **PRASITOARE, GRAPE** **REZERVE** pentru toate felurile de SECERĂTOARE

D. L. Rosenblatt Boli interne, Sifilis, Copii Injecții intravenoase cu **D. Goldemberg** - MAMOS - Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin

De vânzare un corp de casă nou, separat sau întreg, prăvălie și cinci încăperi, situate în str. Kilei colț cu str. N. Bălculescu și alia casă în str. T. Vladimirescu No. 12. Se predă liber de plății și în forma de plată. Informații, str. T. Vladimirescu No. 12. 825-5

Casă fondată în 1891 **Au SOSIT diferite noutăți** Ultimele modele cu preturile cele mai mici și fixe **CORDOANE** de tot felul **Purniorul Curții Regale** **Suvenire din Constanța** **Obiecte cu vederi din Constanța** **Obiecte orientale** **Expoziție permanentă de Cadouri** **Vaze și Lămpi originale Lamartine** **Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri** **VERIGHETE de LOGODNE** **La Magazinul P. ȘAPIRA** CONSTANTĂ

BIRON STEAMSHIP COMP. Ltd. LONDON Linie regulată și rapidă, în fiecare **Miercuri, la două săptămâni, între:** **Constanța-Marsilia** **PLECARI:** **Vapoarele Postale de lux:** **ANDROS** **Sosește la 18 Iulie și pleacă la 19 Iulie** **PATRIS** Sosește la 1 August și pleacă la 2 August Pentru orice informații a se adresa la reprezentanții generali **M. EMBIRICOS & Co.** Centrala: BUCUREȘTI, str. Academiei 1 și 2, Tel. 36/89 și 25/40 Sucursale: CONSTANTĂ, str. Lascăr Catargiu 28 GALAȚI, str. Speranței No. 28.—BRAILA, str. Belvedere No. 1

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTĂ **Mare depozit de CARBUNI Englezești** Se vând cu preturi reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dena 2 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIUI No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. LONDON Linie regulată și rapidă directura transatlantică **CONSTANTA-NEW-YORK** TRANSATLANTICUL DE LUX **„Megali Hellas”** sosete pe ziua de 19 Iulie și pleacă 20 Iulie **„King Alexander”** pleacă la 4 August **„TEMISTOCLE”** pleacă la 16 August **„CONSTANTINOPLE”** Pleacă pe ziua de 22 Septembrie 1922 Pentru orice informații a se adresa la reprezentanții generali **M. EMBIRICOS & Co.** CENTRALA: București, str. Academiei No. 1 și 2. Tel. 36/89 și 25/40 BUCUREȘTI, Constanța Str. Lascăr Catargiu No. 28 GALAȚI, str. Speranței No. 28. BRAILA, str. Belvedere No. 1 521

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. — Calorifer. — Ascensor **Instalațiunii de băi calde și reci în toate camerele.** **RESTAURANT DE PRIMUL RANG** Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu penziune

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI ȘI BOTEZURI **VERIGHETE de Logodna** Geați de argint și de albastru Model 925 **ARTICOLE BISERICESTI** — OCHELARI — 585 **„MERLAUB”** cerasonclon „Universal”

Depozit de Ţoale și Muşamale **P. LULUDI** 416-30 **Str. Cristea Georgescu, Constanța** A pus în vânzare Muşamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmel Strada Lascăr Catargiu No. 28